

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVLJA
Zagreb, Ksaver 200 a
KLASA: 011-02/15-02/13
URBROJ: 534-07-15-2
Zagreb, 23. veljače 2015.

PRILOG 2.

PRETHODNA PROCJENA ZA
ZAKON O SPRJEČAVANJU I SUZBIJANJU ZARAZNIH BOLESTI

Ovaj obrazac primjenjuje u postupku prethodne procjene radi utvrđivanja potrebe za provedbom postupka procjene učinaka propisa. Potreba za provedbom procjene učinaka propisa, osim u slučaju utvrđivanja financijskog praga iz članka 3. ove Uredbe, postoji obvezno i kada je na dva od 8. do 12. pitanja iz ovoga obrasca odgovoreno sa »DA« odnosno potvrdno.

Red.br.	Ukratko, jasno i sažeto odgovorite na pitanja:
1.	<p>Opišite ukratko problem koji se namjerava riješiti normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>Zakonskim prijedlogom utvrđuju se zarazne bolesti čije je sprečavanje i suzbijanje od interesa za Republiku Hrvatsku, mjere za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti i ozbiljnih prijetnji zdravlju, uređuju prava i obveze Republike Hrvatske, županija, grada Zagreba, gradova, općina, pravnih osoba koje obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatnih zdravstvenih radnika u zaštiti od zaraznih bolesti i ozbiljnih prijetnji zdravlju u vezi osiguranja provedbe mjera za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti i ozbiljnih prijetnji zdravlju te financijska sredstva za njihovo provođenje kao i stručni i inspekcijski nadzor nad provođenjem tih mjera.</p>
2.	<p>Opišite ukratko cilj koji se želi postići normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>Normativno jasnije i novim zahtjevima prilagođeno uređenje općih mjera, posebnih mjera, sigurnosnih mjera i ostalih mjera zaštite pučanstva od zaraznih bolesti i ozbiljnih prijetnji zdravlju.</p>
3.	<p>Navedite adresate na koje se problem trenutno odnosi i adresate na koje bi se mogao odnositi u budućnosti.</p> <p><i>(primjerice: gospodarski subjekti, organizacije civilnog društva, potrošači, dobrotvorne organizacije, umirovljenici, mladi, socijalno osjetljive skupine i sl.)</i></p> <p>Važeći zakonodavni okvir odnosi se kako na Ministarstvo zdravlja, kao nadležno tijelo u čijem sastavu je ustrojena sanitarna inspekcija kao inspekcijska služba, tako i na Republiku Hrvatsku, županije, grad Zagreb, gradove, općine, pravne osobe koje</p>

	<p>obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatne zdravstvene radnike tako i na subjekte u poslovanju koji su predmet inspekcijskog nadzora sanitarne inspekcije odnosno koji su pod zdravstvenim nadzorom i na koje se primjenjuju odredbe o zdravstvenom odgoju.</p> <p>Zakonski prijedlog odnosi se kako na Ministarstvo zdravlja, kao nadležno tijelo u čijem sastavu je ustrojena sanitarna inspekcija kao inspekcijska služba, tako i na Republiku Hrvatsku, županije, grad Zagreb, gradove, općine, pravne osobe koje obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatne zdravstvene radnike tako i na subjekte u poslovanju koji su predmet inspekcijskog nadzora sanitarne inspekcije.</p>		
4.	<p>Objasnite ukratko normativno rješenje (izrađene teze propisa) i utvrdite jedno nenormativno rješenje kojim bi se također mogao postići cilj.</p> <p><i>(primjeri nenormativnog rješenja: edukacija i informiranje, sporazumi udruženja, industrija, kodeksi udruga i drugih interesnih udruženja, dobrovoljni dogovor predstavnika tržišta, standardi, trgovačke uzance i sl.)</i></p>		
	<p>Normativno rješenje (izrađene teze propisa): teze su priložene ovom obrascu</p> <p>Nenormativno rješenje: Prilagodba novim zahtjevima odredbi o općim mjerama, posebnim mjerama, sigurnosnim mjerama i ostalim mjerama zaštite pučanstva od zaraznih bolesti i ozbiljniji zdravlju.</p>		
5.	<p>Odredite vremenski okvir za rješavanje problema i postizanje navedenog cilja te ukratko objasnite moguće prepreke, rizike u rješavanju problema.</p> <p><i>(primjerice: potrebna financijska sredstva, raspoloživi resursi, koordinacija tijela u provedbi, različiti pristup rješavanju problema od strane adresata propisa, dionika, manjak podrške dionika, neusklađenost zakonodavstva, dodatni administrativni postupci, informatička podrška i sl.)</i></p>		
	Prilagodba sustava zaštite pučanstva od zaraznih bolesti novim zahtjevima.		
	Na sljedeća pitanja potrebno je odgovoriti sa »DA« odnosno »NE«, uz obvezni sažeti pisani osvrt.	DA	NE
6.	<p>Da li normativno rješenje (izrađene teze propisa) zahtijeva izmjenu važećeg zakonodavstva?</p> <p><i>Ako »DA«, navedite važeće zakonodavstvo, izravno povezano s ciljem koje će se morati mijenjati, uključujući podzakonske akte.</i></p> <p><i>Ukoliko postoji obveza usklađivanja hrvatskog zakonodavstva sa zakonodavstvom EU u tom području ili ukoliko postoji obveza provedbe međunarodnog ugovora za RH navedite propise koji se moraju usvojiti.</i></p>		NE
7.	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan financijski učinak u barem jednom sektoru/području i u kojem? Da li utječe na tržišno natjecanje?		NE

	<p>Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.</p> <p><i>(primjerice: veći financijski teret za gospodarske subjekte zbog troška prilagodbe zakonodavstvu i standardima; viši operativni troškovi; teži način kreditiranja i sl.)</i></p>		
8.	<p>Hoće li navedeno normativno rješenje imati učinak na državni proračun odnosno proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.</p> <p><i>(primjerice: potreba za dodatnim sredstvima u proračunu za provedbu; sredstva za edukaciju službenika za nove ovlasti; sredstva za nabavu opreme; osiguranje transfera; osiguranje poticaja; sredstava za nove administrativne postupke i sl.)</i></p>		NE
9.	<p>Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na socijalno osjetljive skupine, socijalni status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u cjelini? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.</p> <p><i>(primjerice: status socijalnih prava građana; promjene naknada; status građana u odnosu na kupovnu moć; socijalna uključenost građana; zaštita posebnih skupina ljudi, ravnopravnost spolova i sl.)</i></p>		NE
10.	<p>Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na okoliš, održivi razvitak i s tim u svezi na zdravlje ljudi? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.</p> <p><i>(primjerice: utjecaj na ispuštanje stakleničkih plinova, utjecaj na šume, na gospodarenje otpadom, na biljni i životinjski svijet, na zaštitu voda, na zaštitu tla, na zaštitu kulturne baštine i sl.)</i></p>		NE
11.	<p>Hoće li navedeno normativno rješenje zahtijevati provedbu administrativnih i upravnih postupaka vezano za adresate i s kojim ciljem? Hoće li navedena rješenja dodatno povećati administrativne prepreke za poslovanje? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.</p> <p><i>(primjerice: dodjela ovlaštenja; utvrđivanje prava i/ili obveza posebnim upravnim aktom; provedba upravnog/inspeksijskog nadzora; pribavljanje posebnih dozvola, rješenja, suglasnosti; povećanje ili uvođenje nove administrativne tarife; izmjene administrativnog postupka i sl.)</i></p>		NE
12.	<p>Hoće li za postizanje cilja biti nužan povezani rad više tijela državne uprave odnosno tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite</p>	DA	

	tijela od kojih se očekuje povezani rad.		
	Zakonski prijedlog uređuju prava i obveze Republike Hrvatske, županija, grada Zagreba, gradova, općina, pravnih osoba koje obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatnih zdravstvenih radnika u zaštiti od zaraznih bolesti u vezi osiguranja provedbe mjera za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti, pa je za postizanje cilja potrebno osigurati njihov povezani rad.		
13.	Imate li saznanja da li je isti problem postojao i na koji način je riješen u zakonodavstvu zemalja Europske unije odnosno trećih zemalja? – navedite primjere. <i>(primjerice: poticanje malog gospodarstva; različito rješavanje ambalažnog otpada; fleksibilnost radnog zakonodavstva; rad na nepuno radno vrijeme; pojednostavljenje administrativnog postupka; smanjenje oboljelih od malignih bolesti; maloljetnička delikvencija i dr.)</i>		NE


 priop. Sinisa Varga, dr. med. dent.

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVLJA
KLASA: 011-02/15-02/13
URBROJ: 534-07-15-1
Zagreb, 23. veljače 2015.

TEZE ZA ZAKON O SPRJEČAVANJU I SUZBIJANJU ZARAZNIH BOLESTI

Zakonskim prijedlogom utvrđuju se zarazne bolesti čije je sprečavanje i suzbijanje od interesa za Republiku Hrvatsku kao i mjere za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti i ozbiljnih prijetnji zdravlju.

Stanovništvo, u smislu zakonskog prijedloga, su osobe (ljudi) koji privremeno ili trajno borave na području Republike Hrvatske.

Nadalje, zakonskim prijedlogom definiraju se ključni pojmovi u području zaraznih bolesti kao što su pojam „epidemija“, „zaraženo područje“, „ugroženo područje“ i ovlast ministra nadležnog za zdravlje da na prijedlog Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, posebnom odlukom proglasi epidemiju zarazne bolesti ili opasnost od epidemije zarazne bolesti te određuje zaraženo, odnosno ugroženo područje.

Zakonskim prijedlogom se ovlašćuje ministar nadležan za zdravlje donijeti Listu zaraznih bolesti čije je sprečavanje i suzbijanje od interesa za Republiku Hrvatsku, a dok se Vlada Republike Hrvatske ovlašćuje na prijedlog ministra u slučaju opasnosti od zarazne bolesti koja nije određena Listom zaraznih bolesti, a koja u većoj mjeri može ugroziti stanovništvo Republike Hrvatske, takvu bolest proglasiti zaraznom bolešću čije je sprečavanje i suzbijanje od interesa za Republiku Hrvatsku, kao i odrediti odgovarajuće mjere, uvjete, način provođenja, izvršitelje te sredstva za provođenje.

Zakonskim se prijedlogom nadalje uređuju prava i obveze Republike Hrvatske, županija, grada Zagreba, gradova, općina, pravnih osoba koje obavljaju zdravstvenu djelatnost i privatnih zdravstvenih radnika u zaštiti od zaraznih bolesti u vezi osiguranja provedbe mjera za zaštitu stanovništva od zaraznih bolesti te financijska sredstva za njihovo provođenje kao i stručni nadzor nad provođenjem tih mjera. U smislu navedenoga, zakonskim prijedlogom ministar nadležan za zdravlje ovlašten je donijeti Program mjera zaštite stanovništva od zaraznih bolesti za područje Republike Hrvatske na prijedlog Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo do kraja studenog za slijedeću godinu. Na temelju navedenog programa, godišnji program mjera za zaštitu od zaraznih bolesti za područje općine, grada, županije, odnosno Grada Zagreba, donosi općinski načelnik, gradonačelnik, župan, odnosno gradonačelnik Grada Zagreba, a na prijedlog nadležnog zavoda za javno zdravstvo do kraja prosinca za slijedeću godinu. Navedenim programima utvrđuju se mjere, izvršitelji programa, sredstva, rokovi te način plaćanja i provedba programa.

Zakonskim prijedlogom nadalje se propisuje da se zaštita od zaraznih bolesti ostvaruje obveznim mjerama za sprečavanje i suzbijanje zaraznih bolesti koje mogu biti: opće mjere, posebne mjere, sigurnosne mjere i ostale mjere te se utvrđuje njihovo područje primjene i ciljevi za svaku od navedenih mjera.

Odredbama zakonskog prijedloga se nadalje propisuju prava i obveze sanitarnih inspektora i sanitarnih inspektora na granici prilikom obavljanja inspekcijskog nadzora u svrhu provedbe mjera za zaštitu od zaraznih bolesti i ozbiljniji prijetnji zdravlju.

Zakonskim prijedlogom se nadalje utvrđuju i ostale zadaće ministarstva nadležnog za zdravlje, a sve radi sprečavanja i suzbijanja zaraznih bolesti od interesa za Republiku Hrvatsku. S tim u vezi ministarstvo nadležno za zdravlje prati kretanje zaraznih bolesti na temelju izvješća Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, donosi godišnji program imunizacije na prijedlog Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, usklađuje rad nadležnih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u sprečavanju i suzbijanju zaraznih bolesti te na provedbi mjera za zaštitu od zaraznih bolesti koje se pojavljuju u epidemijском obliku i ugrožavaju dvije ili više općina, i na prijedlog Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo naređuje provedbu mjera zaštite od zaraznih bolesti u slučaju epidemije koja ugrožava više jedinica lokalne, odnosno područne (regionalne) samouprave, posebno složenih epidemija i epidemija nepoznatog uzročnika.

Zakonskim se prijedlogom nadalje propisuju prekršajne odredbe za prekršaje koje počine pravne osobe, odgovorne osobe u pravnoj osobi i fizičke osobe.

pril. Siniša Varga, dr. med. dent.

